

潞安化工司马煤业公司机电一队副井绞车班 荣获“省级青年文明号”称号

资讯速递

人生因奋斗而精彩,青春因拼搏而亮丽。近日,由山西省青年文明号活动组委会下发的《关于命名2022-2023年度山西省青年文明号和开展2024-2025年度创建工作的通知》(晋青文字〔2024〕1号)中,潞安化工集团司马煤业公司机电一队副井绞车班榜上有名,喜获“省级青年文明号”称号。

司马煤业公司机电一队副井绞车班是一个全部由女性组成的班组,她们扼守着矿井的咽喉要道——副井绞车房,担负着升降人员、材料、设备和矸石的重要任务。自“青年文明号”建号以来,她们始终秉承“优质高效创一流品牌,技术创新展巾帼风采”的理念,履职尽责、苦练技能、立足本职、爱岗奉献,坚守在绞车房这片方寸天地,以高度的责任感和严谨细致的工作

作风,全力保证绞车房的安全运转。

副井绞车班自2004年成立以来,从未出现过误操作事故,为该公司圆满完成安全生产任务作出了突出贡献,不仅创造了一流的岗位效益,更提升了青年文明号的奉献精神和社会责任感,彰显了司马青年务实、奉献的社会新形象。在她们共同努力下,班组曾先后荣获中华全国总工会授予的“女职工建功立业标兵岗”、省国资委行业“青年文明号”、潞安化工集团“女职工建功立业标兵岗”、长治市“巾帼文明岗”、长治市“青年文明号”等荣誉称号,被誉为驾驭“黑骏马”的“木兰花”。

近年来,副井绞车班结合实际制定了创建“省级青年文明号”活动计划,通过建立健全一整套建立制度,有计划,有措施,有步骤地开

展工作。她们始终坚持弘扬“敬业、协作、创优、奉献”的青年文明号精神,在工作中坚持管理创新,创新采用主司机操作、副司机监护,定时轮岗、相互巡查、班长不定期巡查的管理新模式,确保绞车运行安全;积极开展“一周一题、一周一案、一月一讲”等学习型班组创建活动,进一步提升了班组成员岗位操作能力;在服务职工上她们踊跃参加井口安全协管送温暖、献爱心活动,讲事故案例,讲安全知识,冬送温暖,夏送清凉,用浓浓的亲情感染职工、打动职工,用真情和爱心筑牢了安全生产的第二道防线。

青春是用来奋斗的,幸福都是奋斗出来的。机电一队副井绞车班将继续秉持初心,以荣誉为起点,以安全为目标,为公司高质量发展奉献青春力量。(胡艳丽 路红惠)

安徽淮北袁店一矿综采二区 组织职工进行 “安全到底为了谁”大讨论

“安全到底为了谁?从小的方面说,为了自己,为了家人。从大的方面说,为了单位,为了全矿。”

2月19日中班班前会上,安徽淮北矿业集团袁店一矿综采二区一队副队长郭继存说。为全面贯彻落实淮北矿业集团、袁店一矿关于加强安全生产工作的重大部署要求,坚持“两个最严”抓安全,绷紧思想之弦,织密严抓严管责任网,确保矿井安全生产形势持续稳定,袁店一矿决定从2月19日开始在全矿168个班组中开展“安全到底为了谁”大讨论活动。

“一旦发生了安全事故,受痛苦的是自己,家人也牵肠挂肚,更会让单位职工的工资受到影响。”曾经发生过工伤的职工王朝朋一脸凝重地说。

“我认为安全就是为了自己,为了妻儿老小,为了企业。作为煤矿的职工,只有每个人都安全了,才能保证班组安全、区队安全、矿井安全。实现了安全,才能多挣钱。”职工郑二岁谈到安全,脸上洋溢了微笑。他1月份被矿评为“岗位安全明星”,不仅身披绶带接受了表彰,还被奖励500元钱。

“咱队进矿时间最晚的都超过五年了,也有的发生过工伤,还有的跟矿区一些伤亡者是亲戚、朋友,经常听你们提到伤亡者家庭的悲惨遭遇。想想那些伤亡者家庭的现状,我们应该明白抓好安全到底为了谁。”队长赵凤臣声音不高,脸上写满了忧伤。

截至2月20日早班,综采二区三个队和区党支部已经全部利用班前会、安全办公会,组织职工进行了“安全到底为了谁”大讨论。(蔡进步)

新疆广汇能源 2024年度煤炭业务研讨会 隆重召开

为进一步了解当前煤炭市场变化及供需格局,帮助公司打开煤炭销售视野,助力公司新年度目标任务顺利达成。近日,新疆广汇能源2024年度煤炭业务研讨会在四川成都隆重召开,广汇集团副总裁、广汇能源总经理蔺剑,广汇煤炭板块运销公司总经理冶占军出席本次会议。

研讨会上,冶占军代表公司作为开篇报告,简明扼要地介绍了煤炭板块2023年的成绩与2024年发展规划。中国煤炭运销协会、中国华能集团有限公司、甘肃省电力投资集团等多家合作单位代表在研讨会上依次发言,中国华能集团有限公司和宁夏宝丰能源集团股份有限公司现场宣读了感谢信,对公司煤炭保供工作给予充分肯定,纷纷表示在新年度将继续深化与公司合作交流,加大业务合作范围。冶占军代表公司与中国华能集团有限公司、甘肃省电力投资集团等七家单位签订了煤炭发运合作框架协议意向书。

会议最后,蔺剑发表了重要讲话,他结合公司产业集群发展规划,并根据广汇能源供给侧结构性改革内容与新疆“八大产业集群”的落地实施计划,提出“保供应、促转型、提质量,坚决走好广汇集团煤炭板块的高质量发展之路”的响亮口号,强调公司将以高标准的服务水平和服务态度,想客户之所想,急客户之所急,全力做好煤炭保供工作,共同推动煤炭行业高质量发展。

在下午的座谈会上,公司业务洽谈团队与中国华能集团有限公司、甘肃省电力投资集团、酒泉钢铁(集团)有限责任公司等多家单位就煤炭保供、价格调整、合同条款,后续合作计划等内容进行了磋商,充分交换了意见。(杨智威)

山煤国际经坊煤业:优化抽采工艺助力安全生产

山煤国际经坊煤业围绕“抽掘采”平衡这一核心,秉持“抽采先行,能抽则抽,应抽尽抽”的抽采理念,以“抽采煤层瓦斯,消除瓦斯集聚,实现效果达标”为工作导向,加强施工现场安全管理、优化施工工艺,创新工作方法,提高抽放效率,助力矿井抽采掘安全高效。

在革新瓦斯抽采模式方面,针对井下805工作面瓦斯抽采效率较低的问题,经坊煤业探索试验大孔径钻孔抽采技术,通过使用ZDY-4000ELS钻机施工,先以113mm小钻头一次穿透,再以133mm大钻头进行扩孔,并运用防塌孔装置护孔,使抽采效果满足采面瓦斯治理需要,减轻了矿井风排瓦斯压力,确保实现安全开采。

在优化升级抽采工序方面,该矿不断对瓦斯钻孔施工、封孔、联孔等工序进行优化,使末端高位钻孔单孔负压由11Kpa提高至17Kpa。在高位钻孔抽采过程中,经坊煤业创新使用自制高位钻孔抽采装置,克服了抽采流量小的难题,随着回采工作面推进至钻孔位



置后开始大流量抽采,10个钻孔一组的单组汇流管流量由原来的14m³/min提高至30m³/min,有效提升了瓦斯抽放效果。

在提升现场管理水平方面,经坊煤业狠抓施工现场标准化管理,一方面要求管路连接要横平竖直、

吊挂整齐,钻场要悬挂三大牌板,每个钻孔必须悬挂孔口管理牌且要及时更新信息;另一方面在管路阀门悬挂标识牌、防撞和反光标识牌,实现管路阀门和放水器全部编号管理,有效提升了各个钻场的标准化水平。(杨琦文/图)

晋能控股华越机械公司 入选山西省重点产业链“链核”企业

近日,山西省工业和信息化厅公示了山西省重点产业链“链核”企业名单,晋能控股华越机械公司成功上榜高端装备制造产业链核心配套企业,即高端装备制造产业链“链核”企业。

据悉,本次“链核”企业遴选程序,经各链牵头单位组织遴选、企业自主申报、市级审核推荐、专家会议评审、链长审定、社会公示等遴选程序,最后共确定77家重点产业链“链核”企业。

近年来,华越机械公司坚持创新驱动、智能制造、服务转型、提质增效,以供应链培育产

业链,以产业链发展创新链,规划发展了支架结构件和皮带机生产工艺的智能化升级改造项目、结构件抛丸喷漆线项目、大直径高强度圆环链项目等优质项目,坚持以煤机装备成套化为链核,以煤机产品专业化打造产业链网核心层,以煤机部件规模化打造产业链网支撑层,以材料、元器件研发高端化打造产业链网拓展层,推动了企业发展动能由要素驱动向创新驱动转变、竞争优势由数量规模向质量效益转变、发展方式由粗放外延向集约内涵转变,加快了市场化、智能化、创新型全方位高质量

发展步伐。

此次获评省重点产业链“链核”企业,不仅是对华越机械公司行业影响力、研发硬实力、产业带动力的高度肯定,也是对公司在全省推动高端装备制造产业链高质量发展中所发挥的积极作用的认可。下一步,华越机械公司将进一步加大研发投入,加强与产业链上下游企业的精准“链”接,充分发挥“链核”企业引领作用,不断固链、强链、延链、补链,为集团公司建设世界一流现代化综合能源企业集团和山西省高质量发展转型发展贡献积极力量。(王志鸿)